

■关注北美车展

代工、自产双路径

中国车企“小虎”进军美国市场

□本报记者 吴琼

中国汽车进军美国市场，已成为美国人最关注的事件之一。而其中的中国汽车主角有两个，一是参加2007北美国际汽车展的湖南长丰集团，未来以自有产品进军美国市场；二是正在和梦幻公司谈判，以代工方式进入美国市场的某些中国车企。

7日，中国湖南长丰集团携5款汽车参加“2007北美国际汽车展”，这也是继浙江吉利、江西江铃陆风之后，第三家亮相国际顶级车展的中国自主品牌汽车。此次，长丰集团参展的5车型包括2款SUV、2款小型货车（皮卡），1款概念车。

长丰集团董事长李建新表示：参展是长丰集团走出国门的关键一步，长丰集团计划2009年打进北美市场。目前，长丰集团正与美国有关合作方接触。

此前，李建新表示：2007年，长丰集团计划生产规模达到



长丰猎豹生产车间 资料图

20万辆，销售收入260亿元，并力争进入全国汽车行业10强。但目前，仅靠国内市场，以轻型

越野车为主的长丰集团想跻身全国汽车10强仍有难度，因此，拓展海外市场成了实现这一目

标的的关键。长丰汽车集团始建于1950年，目前已在湖南长沙、

湖南永州、湖南衡阳市、广东惠州市建立了2大汽车整车生产基地和4个零部件生产基地，是中国最大的轻型越野车生产厂家之一。

在长丰集团宣布进军北美市场之际，沉默已久的美国汽车销售商马尔科姆·布里克林也不甘寂寞地表示：2009年，中国生产的混合动力豪华车有望登陆美国市场。由梦幻汽车公司负责该款车型的设计，但由中国的汽车厂商生产，预计价格将比同类车型便宜30%。

布里克林未透露具体厂商名称，仅表示已经与约15家中国汽车厂商接洽。

此前，布里克林的梦幻汽车公司与奇瑞汽车商讨过合作事宜，由奇瑞汽车代为研发、设计专攻美国市场的产品，但目前双方合作已中止。奇瑞汽车为梦幻公司开发的5款车型中，部分小型车可能用于与美国戴姆勒-克莱斯勒公司的代工合作，最终亦将出口北美。

吹捧与警惕

□据新华社报道

南汽在美国设厂，奇瑞为克莱斯勒代工，长丰现身北美车展。当中国汽车越来越向美国靠拢的时候，美国人也给予中国汽车工业高度的关注。其中有吹捧，有嘲讽，有警惕，也不乏耸人听闻的“中国汽车威胁论”。

在这次北美车展上，长丰展示了5款车型——两款运动型多功能车、两款小型货车（皮卡）和一款概念车。对此，有美国报纸评论说，除了一款猎豹运动型多功能车外，“其他车型都有着

美国人眼中的中国车

奇怪的外观，与美国市场上的车型格格不入。

但在“底特律三巨头”——通用、福特和克莱斯勒在日韩车系进攻下苦苦挣扎之际，中国车的出现显然让美国人感到了警觉。此间舆论说：长丰参展“可能在今后几年内给陷入困境的底特律三巨头带来麻烦”。

既瞧不起中国车，又害怕中国车的潜力，正成为美国人的复杂心态。

其实在去年夏天，当中国南汽集团宣布在美国中西部设厂时，美国媒体就不乏这种态度。

“在美国心脏地带，中国企业能重造出神秘的英国运动型轿车吗？”当时《纽约时报》的一篇文章径直以这句导语发问。文章的第二句则是：这是南汽在美国的一次“豪赌”。

这篇报道揶揄说，中国人现在正削尖脑袋打入美国市场，吉利汽车曾在美国展会上推出了一款1万美元的轿车，“但可惜，它的技术和尾气排放都未达标。”

“我看过中国SUV防撞试验的录像，惨不忍睹。希望别人技术更好，不要撞到我买的中国车。”在美国一些汽车论坛，类似

的揶揄还真不少。

虽然还瞧不起，但决不敢掉以轻心。长丰集团董事长李建新就对记者表示，美国媒体记者这几天见到他，总离不开两个问题：一，你们来干什么；二，你们什么时候进入美国市场。

事实上，正被日韩汽车搞得焦头烂额的美国汽车工业，对任何外来户都有了“草木皆兵”的心态，处处把中国车和日韩车相比，视作“下一个威胁”。

美国《汽车》杂志创办人大卫·戴维斯说：“也就在不算太长的时间前，没有人相信日本人会

在美国建汽车厂”。当年管理大师艾柯卡也曾嘲笑过日本人，“但他们最后还是来了”。

对于奇瑞为克莱斯勒代工生产小轿车，美国人称这将是中国汽车第一次批量进入美国。虽然很多人仍对中国车质量持保留态度，但他们也不得不承认，由于中国拥有成本和后发优势，中国汽车进入美国将是迟早问题。

丰田50年前进入美国市场曾铩羽而归，现代汽车初入美国时也曾苦苦挣扎。初闯美国的中国汽车企业能否如丰田和现代一样笑到最后？许多人都在等待着答案。

暖冬使美国服装销售遭遇严寒

暖冬正使美国许多地区温暖如春，却令服装销售遭遇严寒。由于冬衣难卖，美国各大服装销售商2006年第四季度的业绩将十分惨淡。

去年年末，为了吸引顾客，清空存货，美国各大服装销售商纷纷推出大幅折扣，但效果不佳。例如美国第一大服装销售商——加普公司去年12月份全店降价50%以上，但当月该公司营业额一年以上的店铺的销售额还是下降了8%。

著名白领女装品牌安·泰勒去年年末的打折幅度也达到70%，但仍未能带动其外套、手套、毛衣和围巾的销售，12月份营业一年以上的店铺的销售额下降了5.3%。该公司已经为此调低了年度收益预期值。

由于11月和12月是美国重要的假日购物旺季，第四季度的销售额占到许多服装商全年销售额的一半。冬季服装通常是提前几个月开始准备的，本来就有样式的危险。如果天气异常使销售疲软，服装销售商只能选择大幅降价，尽快减少库存。目前美国一些服装销售商已经将春装上架，以吸引顾客。

专家指出，去年年底美国服装销售不振除了天气因素之外，还有零售业整体疲软的因素。（据新华社）

■记者观察

大型房企今年继续“圈地与融资”

□本报记者 李和裕 于兵兵

随着昨天上海万科房地产集团有限公司宣布接手上海恒大（集团）有限公司的三林住宅开发业务，万科又给国内房地产开发企业作出了一个好的榜样。业内人士认为，因预判到了今年土地与信贷的政策紧缩还将继续，多数大型房企的发展战略仍会侧重于圈地与融资。

“虽然单个地块面积不大，但在动辄几十亿一块土地的上海市场，以比公开出让便宜的价格得到多幅土地，给公司带来了新年的‘开门红’。”在昨天举行的光大证券2007年投资年会上，万科董秘肖莉难抑欣喜。

据了解，上海万科与上海恒大经过了4个月的洽谈，并在上月签署协议。根据安排，万科将以总价款12.9023亿元，获得恒大位于上海浦东三林地区的5个住宅项目，项目总占地面积30.39万平方米、总建筑面积40.81万平方米。

“这些地块全部在中环线以内，而且属于未来上海最具



潜力的世博功能区域，加上已经在那里的发展与南都合作的‘新里程’项目，发挥集聚和规模效应的三林世博区域将成为万科在上海的另一个战略根据地。”上海万科有关人士还对记者表示。

“万科与恒大能够在短时间内达成合作，源于各自清晰的发展定位。”参与双方洽谈的上海

分析师王德勇也认为，从2005年收购南都开始，万科加大了与其他公司合作以获得土地储备的力度，而拿地能力高低也是今后房地产企业能否持续发展的重要一环。

“在土地价值可以占到整个项目价值一半以上的今天，要做专业型的开发商，核心就是土地获取的能力，此外还有资金获取的能力，也就是增值和变现的问题。”袁鸿昌还指出。的确，除了保持土地储备在一定规模，万科等多家大型房企也已经在今年提出继续在资本市场的运用多种方式融资，以确保资金充裕的目标。

还有许多业内人士认同，在调控背景下，房地产行业的整合潮会淘汰越来越多的缺乏竞争力的企业。“拿地难断了持续发展的道路，融资难断了安身立命的脉门，实力不济的房地产企业正在逐渐退出这个市场。同时可以预见的是，存活下来的企业一定是那些资本雄厚的，而这些企业又往往可趁行业洗牌之机不断壮大。”

装备升级 中国军工经济创历年新高

一是武器装备科研生产进展顺利。多项武器装备完成设计定型和定型试验，以歼-10战斗机为代表的一批先进的武器装备按计划交付部队，在研武器装备型号进展顺利。枭龙战机、猎鹰、山鹰高级教练机不断飞向蓝天，多种型号先进导弹系统亮相珠航航展。

二是军工经济保持较快发

展，创历年新高。国防科技工业企业事业单位预计总收入同比增长25%，实现利润总额超过200亿元，同比增长50%以上。

三是科技创新取得新成

果。完全自主创新的探月工程一期正在形成执行任务的条件；具有自主知识产权的ARJ21飞机研制突破了一批

设计和制造关键技术，转入全

面试制阶段；新一代运载火箭

总体方案设计基本完成，配套的两种发动机研制取得重大进展等。

四是对外开放和民用产

业发展呈现良好态势。

五是人才队伍和军工文

化建设取得新进展。

六是改革调整与和谐社

会建设迈开新步伐。

七是政府职能进一步得

到发挥。（据新华社）

福特中国喜获丰收

昨日，福特汽车宣布2006年在中国的销售业绩：总销量为166722辆，同比增长86.6%。这也是福特汽车在中国业务增长最迅猛的一年。

福特汽车在中国的两家合资企业的快速发展令福特中国喜不自胜：长安福特马自达汽车有限公司2006年销量为129790台，同比增长112.7%。长安福特马自达汽车已成为目前中国增长最快的汽车生产厂家之一。其另一家合资企业——江铃汽车生产的福特全顺商用车销量达22973台，同比增长25.4%。（吴琼）

深圳航空3折抢入沪穗线

民营航空争抢“黄金大三角”航线

□本报记者 索佩敏

28日开通了上海—广州航线，成为首家进入“大三角”的民营航空公司。作为国内首家高举低成本大旗的民营航空，春秋航空保持了其一贯的低价作风，推出包括299元和399元的特价机票，相当于全价的2.3和3.1折。

目前，上海—广州航线上共有6家航空公司经营，平均客座率约为69%，其中东航和上航每天各14班，南航16班，国航2班，深航和春秋航空每天1班。据航空公司一位内部人士透露，由于目前上海—广州航线属于销售淡季，深航、东航、上航、南航和国航5家经营该航线的航空公司达成了口头承诺，上海—广州航班最低折扣不低于7折。而随着春秋航空和深航特价机票的推出，无疑将沪穗航线客源争夺战推向白热化，价格联盟也形同虚设。

对此，东航人士表示，民营航空对传统航空的冲击的确存在。面对春秋和深航的低价杀人，传统航空公司也没有更好的办法抵制，在目前该航线淡季的情况下如果跟进打价格战，只会雪上加霜。南航方面则认为，春秋和深航虽然可以过价格优势在市场中占有一席之地，但是目前两家民营的机队规模和航班密度都无法与三大航匹敌，因此短期内不会对三大航造成太大的冲击。

迎日益激烈竞争格局

一汽大众欲借新车掀“变革战”



□本报记者 吴琼

迈腾和速腾均为一汽大众的杀手锏。据悉，2006年12月中旬，一汽大众总经理秦焕明等几位高层出国考察前，众高层讨论至凌晨2时。其议题之一就是，如何在华晨宝马等中高档车的追击越来越多的情况下，保住市场占有率及给予股东合理回报。

讨论的结果是：速腾成了一汽大众进军高端私人消费市场的重要棋子，即将面世的中高端轿车迈腾与速腾将形成连环局争夺中高端、高端私人消费市场。“A级车里有速腾，B级车里有迈腾。”新华信汽车分析师孙木子说，“B级车的迈腾和奥迪A4看似乎具有竞争性，但二者风格不同，反而能有效地实现一汽大众向私车消费的转型。”

2006年，奥迪轿车的销量为80808辆，较2005年增长37.24%。这一销售数据远高于其首个竞争对手——华晨宝马。但一汽大众过分依赖于奥迪轿车也被认为可能是隐忧：销量最大的捷达单车毛利润有限，窄众市场的开迪销量不佳且目共睹，A级轿车——高尔夫动力虽强却不为消费者追捧，毛利润较高的奥迪支撑了一汽大众的大半江山。

“高档车的私人消费市场正在成熟和壮大。”一汽大众高层表示，“这一市场也为我们的竞争对手看中，因此，我们不能只专注于公交车市场。”

一汽大众的这种变化似乎也反映出德国大众某种心态。毕竟，上海大众的前车之鉴，足以令一汽大众未雨绸缪。2005年前，以公车消费为主的上海大众失手销量第一的宝座。在痛定思痛后，上海大众将私车消费列为其主攻目标，2006年上海大众正拟从经销商网络中筛选，形成未来迈腾的一级经销商。经销商们亦相当看好未来迈腾的市场前景，因而竞相争取获得迈腾经销权。

三星称其今年

平板电视销量将猛增80%

韩国三星电子公司8日发表声明说，尽管面临同行业日益激烈的竞争，2007年，该公司平板电视的销量仍将比2006年猛增80%。

韩通社当天援引三星公司的声明称，2007年，该公司计划销售各类电视2400万台，比2006年增加20%；其中平板电视的销量将从去年的750万台一举增至1350万台。

据报道，目前三星公司在美

国和欧洲平板电视市场占据着领先地位。为了巩固自己在这一领域的地位，三星表示将在新的一年里努力壮大在巴西、俄罗斯、印度和中国等新兴市场的实力。

三星公司的声明同时指出了今年全球电视机制造业可能面临的挑战，其中包括各制造商将掀起更为激烈的价格战以及制造商的盈利空间将大幅萎缩等。（据新华社）